
数学B 平面ベクトル No.1 解答

1 [内積を利用した図形の証明] 右の図のような，AB = ACである二等 A

B C

D

E

F

G

K

L

辺三角形 ABC がある。辺 AB 上に 2 点 D，E，辺 AC 上に 2 点 F，G
を，DE = FGとなるようにとり，DF，EGの中点をそれぞれ K，Lと
する。このとき，KL?BCであることを証明しなさい。

M ¡!
KL ¢

¡!
BC = 0を示す。
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¡!
DE+

¡!
EL ÝÝ 1 ←図の赤ルート

¡!
KL =

¡!
KF+

¡!
FG+

¡!
GL ÝÝ 2 ←図の青ルート

1+2より，
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FG ← ¡!KD+¡!KF =~0，¡!EL+¡!GL =~0 より
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FG) ÝÝ 3TDE = FG

AB = AC
より， DE
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AC
= kとおくと，U¡!DE = k¡!AB¡!
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これを3に代入すると，
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また，
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BC =

¡!
AC¡

¡!
AB ÝÝ 5

4，5の内積をとると，
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= 0 ← ¡!
AB =

¡!
AC より

¡!
KL Ë~0，¡!BC Ë~0 なので，
¡!
KL?

¡!
BC Ý 終

R 次のような見方に慣れておこう。
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¡!
EF は ¡!AB と ¡!DC の平均
(のようなもの)
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¡!
AB+

¡!
DC =
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¡!
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¡!
AB，¡!DC，¡!FH，¡!DC はこの順に
等差数列 (のようなもの)


